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Сучасний етап розвитку суспільства, інтеграція України до 

Європейського союзу ставлять якісно нові завдання в галузі освіти. 

Національна доктрина розвитку освіти України в ХХІ ст. визначає головною 

метою освіти створення умов для розвитку і самореалізації кожної 

особистості як громадянина України. 

Важливість формування професійної компетентності у майбутніх 

фахівців сфери управління визначається специфікою їхніх професійних 

обов‘язків, інтенсивно зростаючими вимогами міжнародного ринкового 

середовища до професійної компетентності та формування у них 

професійних особистісних якостей та міцних знань [1]. 

Міжнародний досвід свідчить про потребу формування нових засад 

функціонування вищої школи, спрямованих на якісний рівень підготовки 

спеціалістів. Перед багатьма країнами, і Україною зокрема, постає проблема 

підвищення рівня освіти менеджерів, шляхом накопичення не тільки 

професійно спрямованих знань, вмінь і навичок, а й загальнокультурного 

рівня особистості. У зв‘язку зі входженням України у глобальний 

економічний простір відбуваються постійні зміни, ускладнюються проблеми 

менеджменту, загострюється конкуренція, і для забезпечення інноваційного 

прориву в розвитку економіки України необхідний перехід на якісно новий 

рівень управління. Це зумовлює формування нового типу менеджерів, які 

мають системне, нестандартне та стратегічне мислення і здатні до 

застосування сучасної філософії управління.  

Соціально-економічний розвиток національної економіки в умовах 

глибоких глобалізаційних процесів зумовлює потребу у підготовки 

управлінців нового формату. Закладам вищої освіти, яким відводиться 
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провідна роль у цьому процесі, необхідно готувати фахівців з менеджменту 

до функціонування у надзвичайно мінливому середовищі, що 

характеризується постійною зміною обов‘язків, різнонаправленими 

інформаційними потоками, обізнаністю підлеглих у суспільно-політичних, 

економічних та інших явищах, що може створювати проблеми в управлінні 

колективом. Ефективність діяльності при цьому значною мірою залежить від 

уміння вирішувати проблеми під впливом: 

- глобального конкурентного середовища та інтернаціоналізацією 

економік різних країн; 

- зміни критеріїв визначення ступеня кваліфікації виконуваних завдань 

унаслідок поширення інформаційних технологій; 

- політичних, соціально-економічних і психологічних факторів, що 

дестимулюють працівників і ускладнюють проблеми національного 

масштабу; 

- низької репутації менеджерів різних рівнів, що супроводжується 

негативним ставленням і недовірою до керівника; 

- переорієнтації життєвих цінностей працівників [2]. 

Тож у поняття «професійна компетентність майбутніх фахівців бізнесу 

і управління» вкладається такий зміст: це мотивована і реалізована у 

діяльності здатність особистості до ефективного, особистісно- та соціально-

орієнтованого вирішення проблем галузі економіки і управління [3]. 
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Протягом останнього десятиріччя спостерігається стала тенденція 

розширення посівних площ олійних культур на аграрних підприємствах, що 

зумовлено вигідністю їх вирощування порівняно з іншими 

сільськогосподарськими культурами. Стратегічне значення вирощування, 

переробки, збуту продуктів олійного виробництва в Україні підтверджує 

перспективність його розвитку. Основною сировиною виробництва олії в 

Україні є насіння соняшнику. 

Україна посідає одне з провідних місць серед соняшникосіючих 

держав, виробляє щорічно близько 11% насіння соняшнику в світі. За даними 

Держкомстату останніми роками в Україні виробляється 5,30-6,52 млн. тонн 

соняшнику [1]. Соняшник вважається однією з небагатьох 

сільськогосподарських культур, яка користується високим попитом як на 

внутрішньому, так і на зовнішньому ринку, дає змогу аграрним 

підприємствам отримувати високі прибутки. 

Питанню економічної ефективності технології вирощування 

соняшнику присвячені роботи багатьох українських вчених[2,3,4,5].Мета їх 

робіт полягає в аналізі основних причин та наслідків зростання цін на 

продовольство, у тому числі на насіння соняшнику та рослинної олії, а також 

– визначенні можливостей реагування держави на наслідки світової 

продовольчої кризи на ринках насіння соняшнику та соняшникової олії. 
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